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1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

OBJETIVO DE APRENDIZAJE

CONTENIDO

OA 1 Mostrar que comprenden la
multiplicacién y la divisién de nOmeros
enteros: > Representdandolas de manera
concreta, pictérica y simbélica. > Aplicando
procedimientos usados en la multiplicacién

> Multiplican nomeros enteros positivos y/o
negativos, utilizando la multiplicacién de
nUmeros naturales y la regla de los signos. >
Resuelven problemas cotidianos que requieren
la multiplicacién o division de nUmeros

y la division de nomeros naturales. > enteros.
Aplicando la regla de los signos de la

operacion. > Resolviendo problemas

rutinari

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES

> Multiplicar nOmeros enteros positivos y/o
negativos, utilizando la multiplicacién de
numeros naturales y la regla de los signos.
> Resolver problemas cotidianos que
requieren la multiplicacién o division de
nUmeros enteros.

> Resolver problemas, utilizando estrategias
como: - Destacar la informacién dada. - Usar
un proceso de ensayo y error sistemadtico. -

Aplicar procesos reversibles. - Descartar
informacion irrelevante. - Usar problemas
similares.
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cCOHmMo multiplicar nmeros enteros?
Dos bidlogos marinos, simulando en el laboratorio las condiciones climaticas de

la Antartica, aplicaron a una muestra de flora marina un descenso de 4 °C por hora
entre las 15:00 vy las 20:00.

A Situacion 1 Representando en la recta numeérica

iCual fue la variacion total de temperatura durante la simulacion?

Para responder, podemos representar los descensos de temperatura usando
ndmeros negativos. Asi, el ndmero —4 indicara un descenso de 4 °C.

Paso 1 OCbserva que, como entre las 15:00 vy las 20:00 transcurren 5 horas,
entonces se generan 5 descensos consecutivos de 4 grados cada uno.
Por lo tanto, debes resolver la multiplicacian:

[ 5-(—4) |

Paso 2 Dibuja una recta numerica y ubica la posicion del 0.Desde ahi, traza
una flecha de 4 unidades de longitud que apunte hacia la izquierda,
para evidenciar que el numero gue se repetira en la suma reiterada es
negativo.
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Paso3 Repite 5 veces esta flecha, poniendo una flecha a continuacion de la

otra. Sefala la posicién en la recta numérica a la que apunta la dltima
\ flecha. mm
¢ © | | | | Para muliplicar nmeros enteros en forma ai:
-20 16 12 -8 —4 0 | .
Comao la posicion sefialada con verde es el resultado de la multiplica- I'I'Iétli‘.ﬂ, pUEdES I'I'Ill|[Ip|IE3r |ﬂ5 ‘u'Ei|ﬂfES EihSﬂllJtﬂS
cion, entonces: i : .
I, de s nimeros y aplicara regla de signos que

Y como una variacion negativa de temperatura indica un descenso, la hﬂS idﬂ dEdul:iEﬂdﬂ e estas Elp|iEEIEiEIr'|E5

respuesta a la IDFEQUFItEI 25

R: El descenso de temperatura durante la simulacion fue de 20 °C. poy

» Para concluir

Para multiplicar ndmeros enteros puedes usar representaciones
concretas, la recta numerica o aplicar las reglas de multiplicacion
de numeros naturales y determinar el signo del producto a partir

de la siguiente regla de signos:
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\ Para multiplicar nimeros enteros, se puede proceder de la siguiente manera:

* Se multiplican los valores absolutos de los nimeros, de la misma forma \J
que en las operaciones con nimeros naturales. Para determinar el signo
del resultado basta con observar los signos de los nimeros presentes en la
operacion:

* Silos nimeros que se multiplican tienen el mismo signo, el producto es
positivo,

* Silos nimeros que se multiplican tienen signo diferente, el producto es Z | MULTIPLICACION DE NUMEROS ENTEROS
negativo.

Para multiplicar dos niimeros enteros se multiplican sus valores
absolutos; si los dos factores tienen igual signo, el producto es
positivo, y si los dos factores tienen distinto signo, el producto es
negativo.

1+

Regla de los signos [Ejemplos: |

xE=F mm) L (#7) =
ExE=%

#xH=-0 (+43) (- =21
Bx*=0 (-3): (D=+21
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;Como dividir nimeros enteros?

Al dividir nimeros enteros, se procede de la siquiente manera:

+ Se dividen los valores absolutos de los nimeros, de la misma forma que en
las operaciones con numeros naturales.

+ Para determinar el signo del resultado basta con observarlos signos de los

numeros presentes en la operacion: Zi | DIVISION DE NUMEROS ENTEROS
Silos numeros que se dividen tienen el mismo signo, el cociente es positivo Si | _

los ndmeros que se dividen tienen signos diferentes, el cociente es negativo. P e Shees Sunlo & fos e uisios & (eyiien tus
valores absolutos; si el dividendo y el divisor tienen igual signo, el

cociente es positivo, y si el dividendo y el divisor tienen distinto
signo, el cociente es negativo.

EemplosT

Regla de los signos

- B = (+12): (+3)
- =N -4

(+12): (-3)=-4

(-12): (-3) = +4
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BASADO EN EL CUADERNO DE ACTIVIDADES DE
MATEMATICA TE INVITO A DESARROLLAR EN EL LIBRO CON 2gs
LAPIZ GRAFITO LAS ACTIVIDADES DE MULTIPLICACION DE M aE?[‘)i s ica
NUMEROS ENTEROS CONTENIDAS EN LA PAGINA 8 Y 9, , ,
ASIMISMO PARA LA DIVISION DE ENTEROS PUEDES B © )\

TRABAJAR EN LAS PAGINAS 10 Y 11.




Pagina 8

6. De arriba abajo y de izquierda a derecha.
a. —Be4,-72,12,-12,6, 2.
b. -120, 20, -6, -10, -2 3.

7. a. F. Al multiplicar dos nimeros de distinto signo,
el resultado es negativo.

b. F. Al multiplicar una cantidad impar de nimeros
negativos, resulta negativo.

€. V. Por propiedad absorbente del cero en
la multiplicacion.

d. F. Si el natural es uno, el resultado serd igual
al nimero negativo.

8. a. La temperatura serd de -2°C.

Pagina 9
b. Habra 725L.
¢. Marcela recibira $5 100.

9. a. Pedro Avanza 4950 cm.

b. La distancia entre el parque y su casa es
de 29700 cm.

Pagina 10
Division de nimeros enteros

1. a. 4
b. 18

b. 42
C. —4
d. -0
e. —1
f. 28
3. Tablade arriba abajo: 17, 61, =14, 3.

Pagina 11
4. a. F Esigual al dividendo.

b. F. Mor regla de los signos resulta negativo.

€. V. Por regla de los signos.
d. F Por regla de los signos resulta positivo.




® .

\O EXQ
Autoevaluacion del estudiante S5 N6
—

Recuerda leer y marcar segin como tU consideres el trabajo que realizaste, —
yo sé que tU eres muy capaz

Me esfuerzo en
realizar mis
actividades

("\.
¢

Demuestro dominio
en los temas
~ expuestos

Presento
dificultades para
entender algunas
actividades

Realizo mis
trabajos de forma
responsable




RESPONDE ESTE PEQUENO
TICKET

Y MANDA TU RESPUESTA A MI
CORREO O AL WAP DEL CURSO
PARA VER LO BIEN QUE
TRABAJAS

o

Resuelve los problemas.

d.

. El ascensor de un edificio de oficinas se en-

La temperatura en cierta ciudad a las

700 erade -5°C. Alas 9:00 aumentd 2°Cy
luego a las 11:00 disminuyo en 3°C. jCual
era la temperatura en la ciudad a las 11:007

cuentra en el piso 10. Primero sube un piso,
luego baja seis pisos, luego baja 2 pisos vy,
por ultimo, sube tres pisos mas. jA cuantos
pisos de donde estaba en un comienzo se
encuentra el ascensor?
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M * Recuerda que tu maestra esta dispuesta para ayudarte si tienes algtin problema

-
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